

Орган Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

Адыгейская ПРАВДА

Год издания 21

Пятница

2

апреля 1943 г.

№ 40 (3338)

Цена 20 коп.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из утреннего сообщения 31 марта)

В течение ночи на 31 марта на фронтах существенных изменений не произошло.

На Кубани наши войска на ряде участков вели активные боевые действия. Бойцы Н-ской части, преодолевая упорное сопротивление гитлеров-

цев, овладели одним опорным пунктом. Уничтожено до 150 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи. Наша авиация бомбила скопление войск противника и нанесла им серьезные потери. В воздушном бою сбито 2 немецких самолета.

(Из вечернего сообщения 31 марта)

31 марта наши войска в низовьях Кубани заняли важнейший узел немецкой обороны АНАСТАСИЕВСКАЯ.

На других фронтах существенных изменений не произошло.

На Западном фронте на отдельных участках наши войска вели бои местного значения. Прошедшие дожди и усиленное таяние снега затрудняют активные боевые действия. На одном участке наши подразделения разгромили боевое охранение противника и продвинулись вперед. Уничтожено до 100 немецких солдат и офицеров. Захвачены 8 пулеметов, винтовки и патроны. На другом участке части Н-ского соединения за три дня боев уничтожили более батальона немецкой пехоты, подбили 6 танков и 4 самоходных орудия противника.

(Из вечернего сообщения 1 апреля)

В течение 1 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

Наши корабли в Баренцовом море потопи-

В районе среднего течения Северного Донца наши подразделения отбили атаку батальона немецкой пехоты, усиленного танками и артиллерией. Оставив на поле боя 150 трупов своих солдат и офицеров и 2 сожженных танка, немцы отошли на исходные позиции.

Западнее Ростова-на-Дону противник пытался навести мост и переправиться через один водный рубеж. Наши подразделения артиллерийским и минометным огнем рассеяли гитлеровцев и вынудили их поспешно отойти.

Южнее озера Ильмень немецкая пехота атаковала наши позиции. Переловые подразделения Н-ской части отбили атаку гитлеровцев. Противник потерял только убитыми до 300 солдат и офицеров.

31 марта частями на-

шей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 70 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 6 артиллерийских и минометных батарей, взорвано 2 склада боеприпасов и потоплен катер противника.

На Западном фронте наши войска вели бои местного значения. Части Н-ского соединения вклинились в передний край обороны противника и захватили сильно укрепленные позиции немцев. Наши артиллеристы, поддерживая действия пехоты, уничтожили 4 минометных и 8 артиллерийских батарей противника. На другом участке взятые в плен немецкие солдаты и офицеры показали, что многие подразделения 267 немецкой пехотной дивизии в последних боях потеряли убитыми и ранеными 70—80 процентов своего личного состава.

Южнее гор. Белый происходила ружейно-пулеметная перестрелка. Подразделения Н-ской части в результате удачного маневра создали угрозу окружения немецкого гарнизона в одном укрепленном пункте. Подвергаясь ударам советских бойцов, гитлеровцы поспешно отступили. На поле боя осталось до 150 вражеских групп. Наши подразделения заняли укрепленный пункт и захватили трофеи.

В районе среднего течения Северного Донца наши войска производили оборонительные работы и вели огневой бой с противником. На участке Н-ского соединения огнем наших минометчиков и снайперов уничтожено до роты немецкой пехоты.

На Кубани наши войска продолжали вести наступательные бои, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. На одном участке разгромлен батальон гитлеровцев и захвачены 5 орудий, 9 пулеметов, 8 минометов, 13 автомашин с разными грузами и другие трофеи.

В районе Севска батальон пехоты и 7 танков противника атаковали наши позиции. Вначале немцам удалось потеснить наше боевое охранение и проникнуть на западную окраину одного населенного пункта. Бойцы Н-ской части контрударом отбросили противника и уничтожили до 200 гитлеровцев. Снайперы части, где командиром тов. Старцев, в течение дня истребили 37 немецких солдат и офицеров.

На подступах к Ленинграду наши летчики в воздушном бою уничтожили 3 немецких самолета. Сержант тов. Дмитриев огнем из зенитного пулемета сбил истребитель противника „Мессершмитт—109“.

ГОРЯЧИЙ, СЕРДЕЧНЫЙ ПРИВЕТ, ЗЕМЛЯКИ!

[Обзор писем]

С первого дня освобождения Майкопа и Адыгейской автономной области от немецко-фашистских захватчиков в редакцию областной газеты «Адыгейская правда» поступают многочисленные письма от бывших жителей Майкопа и Адыгеи с горячими приветствиями и поздравлениями. Волнующие строки этих писем звучат подлинной радостью, гордостью за свой народ, за свою освобождаемую родину, за свою родную Красную Армию.

Бывший токарь спиртзавода № 6 И. В. Сычев — ныне боец Красной Армии в своем письме пишет:

«Шлю горячий привет с фронта жителям Майкопа и Адыгейской области. Желаю вам успеха в быстрейшем восстановлении народного хозяйства, которое разрушили немецко-фашистские оккупанты. Я с первого дня Отечественной войны захожусь на передовой линии. Клянусь перед вами, мои дорогие земляки, что не пощажу своей жизни для того, чтобы быстрее и окончательно разгромить немецко-фашистских оккупантов.

Прощу вас, дорогие земляки, написать мне письма по адресу: 956 полевая почта, часть № 84, Сычеву И. В.»

Привет вам с фронта, поздравляю с радостным днем освобождения Майкопа от немецких оккупантов, желаю успехов в вашей работе», — пишет бывший собственный корреспондент газеты «Социалистическое земледелие» по Адыгейской области, ныне участник боев Отечественной войны, Андрей Васильевич Герасименко.

«Поздравляю жителей Майкопа и всей Адыгеи с днем освобождения от немецко-фашистских оккупантов», — пишет в открытке на имя редакции Кадэ Гиса, бывший работник областной газеты «Социалистическая Адыгея».

Депутат Адыгейского областного Совета депутатов трудящихся первый заместитель председателя облисполкома Сергей Максимович Мишин, в своем письме обращается к своим избирателям со следующими словами:

«Горячий привет моим избирателям и сердечное поздравление с днем изгнания из Майкопа немецко-фашистских оккупантов! Я, ваш избранный, захожусь на фронте, я клянусь вам, что не пощажу ни своих сил, ни самой жизни для

окончательного разгрома гитлеровских мерзавцев. Прощу вас, мои избиратели, чтобы и вы, каждый на своем участке, не жалели сил, помогали фронту, Красной Армии в окончательном разгроме гитлеровских полчищ».

Старший лейтенант Г. Н. Павлов в своем письме на имя «Адыгейской правды» пишет: «Поздравляю майкопчан, трудящихся Адыгейской области, с днем освобождения от немецко-фашистских оккупантов! Мы, адыгейцы, вместе с русскими, украинцами, азербайджанцами и другими народами Советского Союза деремся и будем драться до последней капли крови за нашу любимую родину. Немецкие, итальянские, румынские и венгерские оккупанты найдут на нашей земле свою могилу».

Редакция нашей газеты получила письмо из далекого Комсомольска — из Амуре от братьев С. и В. Мосненко. Они шлют горячий привет и поздравления с освобождением от фашистского ига жителям Майкопа — матери Меланье Евстафьевне и сестре Марии Ефимовне. В этом письме братья и сыны-патриоты советской родины сообщают, что они, не жалея сил и способностей, работают днем и ночью на оборонных предприятиях, стремятся всеми силами помочь героической Красной Армии в быстрейшем разгроме немецких оккупантов. В своем письме братья Мосненко призывают мать и сестру к упорному труду на благо социалистической отчизны.

Бывшая жительница Майкопа, ныне бригадир подсобного хозяйства Шехрановского лесопункта, Чувашской АССР, Марфа Баева, обращаясь с приветственным письмом к жителям Майкопа, пишет:

«Я уже десять лет не живу в городе Майкопе. Но чувствую бисие его сердца, бисие сердца людей, которые населяют мой родной город. Когда Красная Армия освободила столицу Адыгеи — Майкоп, — моей радости не было предела. Мои дорогие земляки, мои друзья и приятели, шлю вам свои самые искренние поздравления. Обращаюсь к вам с горячим призывом — быстрее залечивайте раны, нанесенные немецкими оккупантами, сделайте Майкоп прежним, цветущим и веселым кавказским городом».

С горячими поздравлениями,

с сердечными приветствиями обращаются к жителям Майкопа и области Иван Васильевич Подгайный, И. В. Ярошенко, Халид Шартап и многие другие. Они призывают рабочих, колхозников, инженеров и техников, служащих Адыгеи, — трудиться, не покладая рук, на благо родины, всеми силами помогать героической Красной Армии быстрее и окончательно разгромить гитлеровские полчища.

Советские патриоты, многочисленные воины на разных фронтах Отечественной войны, не забывают свой родной город, свою область. В труднейших условиях жесточайших сражений, в минутных отдышках, — воины помнят о своей отчизне, помнят о своем родном городе, о своей станице, селе и ауле, в которых живут мать и отец, жена и брат, сестры и сестры. — свои близкие — советские люди, за которых и смерть не страшна.

ЗА РУБЕЖОМ

Военные действия в Тунисе

ЛОНДОН, 31 марта. (ТАСС). Как официально сообщается, 8 английская армия, продолжая свое продвижение на север, заняла вчера утром пункты Мелуя и Удрей. Противник стремится укрепиться на последние подготовленные оборонительные позиции. В секторе Гафты войска союзников, преодолевая индее поля, продвинулись вперед, а на севере заняли Седженане.

По сообщению алжирского радио, сейчас идут ожесточенные бои в районах Усольтия и Фада. Немецкие войска отступают к Сфаксу.

Английский военно-морской флот непрерывно бомбардирует немецкие колонии, наступавшие вдоль побережья к северу от Габеса.

Американские войска начали вчера продвижение от Эль-Гетара, чтобы отрезать от остатков неприятельских войска район, отделяющий американские войска от 8 армии.

ЛОНДОН, 31 марта. (ТАСС). По официальному сообщению, вчера в результате обстрелов с самолетов на дороге между Удерфой и Сфаксом уничтожено не менее 50 и повреждено 100 мотоповозок противника. В воздушных боях сбито 20 неприятельских самолетов.

Агентство Рейтер подчеркивает, что немцы быстро отступают на Север. Главной задачей Роммеля является сейчас соединение с войсками Ариана на севере. Возможно, Роммель попытается закрепить я на линии Бизерта — Тунис.

На позициях Марет в разоружении Роммеля имелось 2 немецких танковых, одна легкая бронетанковая и одна пехотная дивизии, а также несколько итальянских дивизий. В сражении главный удар был нанесен против немцев, вследствие чего их потери в людях и материальной части должны быть особенно значительны.

Прибытие Идена в Оттаву

ЛОНДОН, 31 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что английский министр иностранных дел Иден прибыл

странных дел Иден прибыл вчера в Оттаву [Канада].

Борьба греческих патриотов

НЬЮ-ЙОРК, 31 марта. (ТАСС). Печать сообщает о росте партизанского движения в Греции. Партизаны непрерывно нарушают железнодорожное сообщение. Под их контролем находится многие районы страны. В области Флорина греческие партизаны действуют совместно с югославскими партизанами.

В районе горы Олимп насчитывается несколько тысяч партизан. В Πελοπονнесе действует около 1.200 партизан, всячески затрудняющих оккупантам использовать южные порты Греции. В руках партизан фактически находится вся центральная часть острова Крит. Немцы господствуют здесь лишь на территории узкой полосы вдоль берега.

И. о. ответственного редактора, Н. ТЕУЧЕЖ.

Адыгейская областная колхозная школа возобновила свои занятия и производит набор с 1 апреля с. г. на курсы счетоводов и ветеринарных санитаров. Адрес школы: Майкоп, ул. Челюскинцев 31.